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Zadanie 21 Uzasadnij, ze funkcje

y1(t) = exp(Mit), ya(t) = exp(Aat),

tworza uklad fundamentalny na R dla réwnania jednorodnego ze staltymi wspétczynnikami
pgeR

v +py +qu=0

wtedy i tylko wtedy, gdy Ai, As sa réznymi pierwiastkami wielomianu
M4 pA+q=0.

Zadanie 22 Sprawdz, ze funkcje ¢(t) = exp(—t) i ¥(t) = exp(3t) oraz ich dowolne
kombinacje liniowe sa rozwiazaniami réwnania

y"' — 2y —3y=0.

Zadanie 23 Niech y; (%), y2(t) beda rozwiazaniami réwnania jednorodnego

v +pt)y +qt)y=0

na przedziale (a,b). Niech ty € (a,b) bedzie punktem z tego przedzialu. Udowodnij, ze
dla dowolnego t € (a,b) z przedziatu zachodzi réwnosé

t

W) = Wity) - exp | — / p(r)dr | |

to

gdzie W (t) = W(y1(t), y2(t)) jest wronskianem.
Fakt ten nosi nazwe wzoru Liouville a.

Zadanie 24 Podane funkcje ¢(t) sa znanymi rozwiazaniami odpowiednich réwnan. Wy-
korzystujac metode obnizania rzedu réwnania, wyznacz ogdlne rozwiazania réwnan:

oy =5y +6y=0, ¢(t)=exp(3t),
o ' +4y =0, @(t)=cos(2t),

o 12y + % =0, o(t)= V.



